

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Bajaiak bucsuja dr. Vojnits István főispántól.

Mélyen megható ünnepély folyt le tegnap d. e. 11 órakor dr. Vojnits István főispán ter-
meiben. Baja város törvényhatóságának küldöttsége, mely a következő tagokból állott: Szutrély Lipót, dr. Hegedűs Aladár, Erdélyi Gyula, dr. Bruck Samu, Vojnits Dániel, Bodroghi Gyula, Szűcs Ferenc, Latinovits János, Tury Mátyás, Jeney Mihály, dr. Bernhardt János, Evetovits János, Meskó László, Juhász István, Szenecy Győző, Michits István, a törvényhatóság nevében elbucuzott dr. Vojnits Istvántól, ettől a providenciális megyei vezéralaktól, aki a másik két törvényhatóságnál levő tulhalmazott teendői folytán, öfelségének teljes elismerése mellett vált meg Baja város főispánságától, mely várost 4 évig a legszerencsésebb kézzel s a legnagyobb sikerrel vezette.

Páratlan az a ragaszkodás, melylyel a bajaiak e kitünő férfiú iránt viseltek s dr. Hegedűs Aladár polgármester bucsubeszéde alatt és után a mesterkéletlen meghatottság oly jelei vettek erőt a bizottságon, hogy valamennyien nagyon közel voltak a teljes elérékenyedéshez. De dr. Vojnits István is mélyen meg volt indulva, mert ő is egész lelkével ragaszkodik Bajához, hová a legszebb egyetértés maradó emlékei fűzik.

A küldöttség pont 11 órakor lépett dr. Vojnits István főispán termeibe, hol dr. Hegedűs Aladár a következő szavakkal vett bucsut a szeretett főispántól:

Méltóságos főispán ur!

Baja város közönsége mindenkor hálás elismeréssel viseltetett azon férfiak iránt, kik e város közügyeire bármilyen tekintetben befolyást gyakoroltak, vagy e város fejlődésének, haladásának elősegítői voltak.

Elődeinktől hagyományként átöröklött ezen érzelem vezérelte ezen küldöttséget méltóságod elé is, mert azon kiváló állásban, melyet méltóságod Baja város önkormányzata és közigazgatása élén mint e város főispánja 4 éven át elfoglalt, közügyeink iránt oly meleg érdeklődést, városunk jogszerű érdekeinek előmozdítása körül oly jóakaratu támogatást tapasztaltunk mindenkor méltóságod részéről, mely a főispáni magas dignitásnak tartozó mély tiszteletünk mellett mé-

tőségod iránt a legőszintébb elismerés, ragaszkodás és hála érzetét keltette fel sziveinkben.

Küldöttségünk által és e feliratban, melyet méltóságodnak mély tisztelettel átnyújtunk, ezen őszinte érzelmeink óhajtott Baja város törvényhatósága kifejezést adni azzal a biztosítással, hogy méltóságod emléket emberöltő hosszú idő-kön át hálás kegyelettel fogja e város népe szívében megőrizni.

Kérjük méltóságodat, hogy városunkat hasonlóképpen szives emlékeiben és további kegyes jóindulatában megtartani méltóztassék.

A gondviselés áldja meg méltóságodnak a közjó előmozdításán buzgólkodó nemes törekvéseit és szeretett hazánk javára sokáig tartsa, sokáig éltesse Méltóságodat!

Eljen!

Azon szép és meleg szavakra, melyek a polgármester ajkáról elhangzottak — válaszolá a főispán — ő is a barátság és rokonszenv szavaival felel. A polgármester ur kifejtette, hogy az ő működése elismeréssel és rokonszennel találkozott; az első perctől fogva, melyben Baja kormányzását átvette, a legőszintébb ragaszkodás töltötte el lelkét, mert látta, hogy Baja város méltányolni tudja annak működését, a ki a város közjára törekszik. Örömmel és büszkeséggel vezette a várost, mert ennek közönsége és tisztikara előtt mindig csak a közérdek lebegett. Ő is arra kéri Baja város közönségét és tisztikarát, hogy bár közöttük a hivatalos érintkezés megszűnt, tartsák meg őt továbbra is barátságukban; örömmel fogja ezután is befolyását a szép Baja város érdekeinek előmozdítására lathatni. — Szünni nem akaró éljenzés kísérette a főispán szavait, melyek után a küldöttség összes tagjaival kezdet fogva, velük társalgásba elegyedett.

Dr. Hegedűs Aladár polgármester, beszéde után átnyújtotta dr. Vojnits István főispánnak Baja város gyönyörű bucsuzó iratát, mely pompás albumszerű borítékba van foglalva s remeke az eféle munkálatoknak. A bucsuzó irat szövege a következő:

Méltóságos dr. bajsai Vojnits István urnak, Bács-Bodrogh vármegye és Zombor szab. kir. város főispánjának

Zomborban.

Méltóságos Főispán Úr!

A vezéregyéniségnek megváltása törvényha-

tóságunktól, ki négy éven keresztül lázas munkakedvvel, ifjui erőtől duzzadó hévvel, nagy tudással és a város iránt viseltető kiváló jóindulattal és szeretettel vezette az ügyeket, ezen törvényhatósági bizottság kebelében a legfájdalmasabb érzést keltette; mert Baja város közönsége soha el nem évülő mély hálával és köszönettel tartozik méltóságodnak, ki városunk szellemi és anyagi érdekeinek előmozdítása körül a legáldásosabb tevékenységet fejtette ki; kinek e város pangó iparának és kereskedelmének emelése különös gondját képezte; ki szeretett hazánk ezeréves fenállásának évfordulóját velünk lélekben és érzelemben összeforvra, oly bensőleg megünnepelte és ezen történelmi nevezetességű időpontot a messze jövőbe kiható oly kiváló kulturális intézmények létesítésével tette nevezetessé, melyek méltóságodnak dicső nevét Baja város történetével örök időkre egybe forrasztották.

Közéletünknek minden tere, a hol méltóságod tenni, hatni és a közjót a legnagyobb önzetlenséggel előmozdítani törekedett, mélyen fogja érezni a rajongva szeretett és tisztelt vezérnek távozását, kinek itteni működése iránt táplált hálás elismerésünket azzal fogjuk legjobban kifejezni, ha nagy kihatású kezdeményezéseit nem engedjük feledékenységre merülni és azok megvalósítására — nem riadva vissza a netán mutatkozó nehézségektől — megszűnés nélkül törekszünk.

És most, midőn fájó szívvel bucsuzunk méltóságodtól, mégis biztat az édes remény, hogy méltóságod jó emlékekkel fog visszagondolni ezen törvényhatóságra és felette nagybecsű jóindulatát és nagyur hajlamait megtartja ezen városnak, mely a maga szerény tehetségéhez képest mindig iparkodott méltóságod bölcs intencióinak megfelelni.

Kik a legbensőbb hálával és a legmélyebb tisztelettel vagyunk

Baja város törvényhatósági bizottságának 1897. évi április hó 20. napján tartott rendkívüli közgyűléséből

Erdélyi Gyula s. k., Dr. Hegedűs Aladár s. k.,
főjegyző. polgármester.

Ezután ismét előlépett dr. Hegedűs Aladár polgármester s Baja város tisztikara nevében a következő beszédet mondotta:

Méltóságos főispán ur!

Baja város tisztviselői karának ugy hivatalos, mint magán életében felejtethetlen aera lesz a

A „BÁCSKA“ tárcája.

Kossuth.*)

Háromszáz évig várt rád nemzeted —
Nem rég jövel, 's több század életed.
Atyád a' nép volt, nevelőd a' vérsz,
Vész' karja a' legjobb baráti-kéz.
Véres pallos függ álmaid felett,
De egy nemzet ki örzi éltedet.
Szónok, kitől a' zsarnok' vére fagy,
Rákóczy' égből kitört lelke vagy.
Hullám mit a' vér-tenger felvetett,
Hogy elmerítsd, vagy vidd fel népedet.

Mi a' szabadság? isten szép ége
S' lelked e' kinyílt égnek gyermeke.
Börtönbe láttad első sugarát,
Rabvársul ott találtad a' — hazát.
S e' két rabtestvér' szenvedése nagy —
Sok százados fájdalom' ajka vagy,
Szellő, patak, villám, tenger, vihar,
Hogy sir a' lélek, sir rá a' magyar.

Beszélj, beszélj, e' nemzet téged ért,
Ad életet, vért, minden hangodért.
Előre új Washington! ez neved
Vidd a' szabad világba nemzeted!

*) A közel multban elhunyt költőnek „Hangok a multból“ e. 1854-ben Lipésében megjelent kötetéből.

Kezdedben van minden nép' zászlaja
Utánad megy, mint árnyad a' haza.
Törd össze a' zsarnokság' láncait
Emeld fel a' népek' szent trónjait;
Teremts egy új kort, új hazát nekünk —
Te benned lesz halhatlan nemzetünk.

Ha lesz egy nap, hol millió szemek,
Mint egy szivből egy könnyet ejtenek,
Ha lesz egy sziv, hol reményt nem leltünk
Hisz életed örökké kell nekünk —
Emléked — egy hazának fénye lesz,
Soká mondják: Kossuthnak — lelke ez.

Hiador.

A FŐKAPITÁNY ÖCSÖSE.

Higyjék el tisztelt olvasóim, még sosem voltam polgármester! Miért? Hát csak azon egyszerű oknál fogva, hogy nem választottak meg. Ezen siralmas helyzetemben csak az vigasztalt, hogy hiszen hányan vannak, kik szeretnének polgármester lenni s mégsem azok. Csekély vigasz, de ha nincs más, ez is jó!

Ne gondolják ám kérem, hogy akarnok vagyok, bár némi rosszszívűséggel rám lehetne fogni. Az egész akarnokságom csak addig terjedt, hogy egy sorsjegyemmel meg akartam nyerni a főnyereményt. S ha az akarat erő, ugy bennem roppant lakoztatott, mert nagyon akartam nyerni. Vártam egy évig, nem nyertem; vártam két évig, akkor sem nyertem; vártam három évig, ismét nem nyertem; vártam négy évig szintén nem nyertem. Eh, egy ostoba sorsjegy csak nem fog velem rossz tréfákat csinálni; od'adtam az „Első kukutyini aggszűz kiházasító egyeslet“-nek. Istenem, ha megnyeri a főnyereményt, hány aggszűz forró imája kéri fejemre az ég

áldását, hány ember boldogságának leszek boldogan boldogtalan megalapítója. Az egyeslet lefesteti az arcképet s ezzel egy törekvő festő ambíciójának nyit utat; az elnök „magasróptú“ beszédet intéz hozzám, melyre én a „meghatottságtól könyezve“ válaszolok; az ünnepély leírásával bő anyagot fogok szolgáltatni a tengődő helyi lapcskánkknak a „Kukutyini Hírkürt“-nek s a banketten, oh a banketten, hány félreismeret teltség fog pohárköszöntőjében elmondani minden nemesnek és szépségnek, pedig a tulajdonképeni célja az a kujonnak, hogy bemutassa, milyen szónok ő.

Hogy a sorsjegyemet elajándékoztam, azzal nem a nagylelkűséget akartam dokumentálni. Sőt ha elmondom az okát, belátják, hogy nagyon is önző vagyok.

Minden buzás előtt ugyanis azt álmondtam, hogy megnyertem a főnyereményt. És mikor megnyertem, nem tudtam vele mit csinálni. Csak egyet említek a sok közül: a hazafüni érzés felébredvén bennem, elhatároztam, hogy a hazai drámairodalom gazdagítására pályadíjat tűzök ki. S uramfia, száz tragédia író zavarta nyugalmamat, mindmegannyi keselyű vájták májam. Valóságos modern Prometheus voltam.

Most már nemcsak viccelt a sorsjegy, de kintott is. Pokolba vele! azaz az „első kukutyini aggszűz kiházasító egyeslet“-nek.

Szerencsére eddig még nem nyert a sorsjegyem... Tulajdonképen arról kezdem beszélni, hogy nem voltam még polgármester. A sorsjegy történetével pedig azt mutattam ki, hogy van bennem egy kis akarnokság, de szelid természetű, mert van vad akarnok is, de még mennyi.

Tehát nem voltam polgármester, de voltam már (bár csak ne lettem volna) a főkapitány öcsöce. (Látszik már a lólab.)

A mint kiléptem az X-i állomáson a kupéból, egy rendőr feszesen szalutált. Mi ez — mondtam magamban — már ez is tudja, hogy a sorsjegyem meg

legutóbbi 4 esztendő, — azon időszak, melyet méltóságod kormányzata alatt töltött el.

Az a jóindulatu kegyes támogatás; melyben méltóságod e város tanácsát és általában tisztviselői karát hivatalos munkálkodásában részesíté, valamint az a valóban nemes szívre valló, pártatlanul szives előzékenység, melylyel méltóságod e tisztviselői kar iránt viseltetett: örök hála-ra kötelezte le méltóságod iránt e testületet.

E hála érzete vezérelte e küldöttséget ez alkalommal méltóságod elé, hogy meggyőződésük méltóságodat arról, miszerint távozásával a hivatalos kötelek méltóságod és Baja város tisztikara között feloldódhatik, de a mély tisztelet, az őszinte ragaszkodás és a bizalomteljes szeretetnek kötelekét mely minket méltóságodhoz csatolt, a viszonyok semmiféle változása feloldani nem fogja.

Ebben a hitben, meggyőződésben és elhatározásban kérjük méltóságodat, hogy ezen albumot tőlünk kegyesen elfogadni, azt mély tiszteletünk, őszinte ragaszkodásunk és bizalomteljes szeretetünk emlékéül megőrizni, minket pedig nagyra-becsült jóindulatában továbbra is megtartani kegyeskedjék!

Eljen!

A beszéd után dr. Hegedűs Aladár polgármester átnyújtotta dr. Vojnits István főispánnak Baja város tisztikarának emlékét. Ez egy gyönyörű album, mely magában foglalja tisztikar sajátkezü aláírását, arcképet s Baja város nevezetesebb helyeinek fotografiáját. Az album első lapján a következő foglaltatik:

1893—1897.

Méltóságos

dr. bajnai Vojnits István urnak, Bács-Bodrogh vármegye és Zombor szabad királyi város főispánjának, a legmélyebb tisztelet és a legszeretetteljesebb hála jeléül, az elmúlt idők lélekemelő, feledhetlen szép napjaira!

Baján, 1897. évi április hó 14-ik napján.

Dr. Hegedűs Aladár s. k.,

polgármester.

Weisz Nándor s. k., Erdélyi Gyula s. k.,
tanácsnok. főjegyző.

Meskó László s. k., Tury Mátyas s. k.,
tanácsnok. tiszti ügyész.

Szűcs Ferenc s. k., Scheibner Gyula s. k.,
tanácsnok. rendőrkapitány.

Jeney Mihály s. k., Scultéty István s. k.,
tiszti mérnök. árvsz. elnökhelyettes.

Bauer Mihály s. k., Dr. Bernhardt János s. k.,
tb. főjegyző. tiszti főorvos.

Dr. Vojnits István mély megilletődéssel köszönte meg Baja város tisztikarának megemlékezését.

A küldöttség ezután, rövid társalgás után eltávozott a főispán terneiből.

D. u. 1 órára ebédre volt hivatalos a főispánhoz az egész küldöttség s a zomboriak közül Karácson Gyula, ifj. Vojnits István, Széchényi József, Koczkar Zsiga, dr. Molnár Károly, dr. Balogh Ernő. Ebéd alatt dr. Vojnits István főispán felkötöttöt mondott a bajai küldöttségre s Erdélyi Gyula bajai városi főjegyző klasszikus szavakban mondott áldomást dr. Vojnits István főispánra. A bajai küldöttség a d. u. 4 órai vonattal utazott haza.

Polgári tisztviselő nyugdíjas tiszt házasságkötésénél. Igen érdekes ítéletet mondott ki legközelebb a kir. kuria. Megváltoztatásával a kir. táblai ítéletnek fölmentett egy polgári tisztviselőt, a ki a miatt volt elítélve, hogy helyi alkalmazásra előjegyzett nyugdíjas tiszt házasságkötésénél a katonai hatóság engedelmé nélkül közreműködött. A fölmentő kuriai ítélet megokolása szerint ugyanis arra nézve nem merült fel bizonyíték, hogy a polgári tisztviselő tudta volna, miként az illető helyi alkalmazásra előjegyzett nyugdíjas katonatiszt. Ellenben tanuk is megerősítették a vádlottnak azt a vallomását, hogy a házasság férfi haldokló állapotban volt, tehát a házasság megkötésénél való közreműködés, kihirdetés és fölmentés nélkül megtörténhetett. A polgári tisztviselő ama kérdésére, nem forog-e fönn házassági akadály, a házasság és a tanuk azt válaszolták, hogy a házasság nyugdíjazott tiszt, a szolgálattól föl van mentve s így házassági engedelmre nincs szüksége, sőt az illető katonai becsületszavát is adta arra, hogy házassági akadály nincs s hogy a szolgálattól fölmentetett. Az, hogy a vádlott megelégedett eme puhatolással s nem fordult fölvilágosításért a katonai hatósághoz, hatósági szempontból lehetne talán a köteleesség hiányos teljesítésének tekinthető, de a vádlott jóhiszemű, komoly s fölfogása szerint kimerítő tudakozódása után büntetendő cselekmény megállapítására alapul nem szolgálhat.

Tanulmányut.

Zombor szab. kir. város felső kereskedelmi iskolájának ifjúsága az intézet igazgatójának vezetése mellett a busvétii szünidőt tanulmányutra használta fel és pedig Fiume, Velence, Triest és Zágáb kereskedelmi viszonyainak és egyéb nevezetesegeinek megismerésére.

E tanulmányutnak kettős célja volt, u. m. a kikötők és a többi hajózási és kereskedelmi intézmény tanulmányozása által a tanulók kereskedelmi ismereteit gyakorlatilag szélesíteni s ujjakkal gyarapítani, másrészt általános ismereteiket is gazdagítani.

Április 8-án reggel indult a lelkes csapat s 27 órai utazás után legelőször Fiumében állapodott meg. Az ut fázadalmait a vidék változatossága csakhamar elfeledtette s a sikhoz szokott bácska fiúk nem tudtak eléggé gyönyörködni a Karasz vadregényes vidékben. Lélekemelő pillanat volt az, midőn a Quarnero tavaszi napfényben, teljes pompájában először tűnt fel a társaság szeméi előtt. „A tenger“, „a tenger“ hangzott el minden ajkon s kétszeres türelmelenséggel várta mindenki a Fiuméba való megérkezést.

Fiume ugy fekvése, mint szépsége által igen kellemes és maradandó benyomást gyakorol a szemlélőre s az elragadtatás akkor érte el tetőpontját, midőn a Frangepán-vár ormairól Fiume és környéke teljes egészében tűnt fel. A kikötő, a gyárak megszemlélése és beható tanulmányozása sok ismerettel és tapasztalattal gazdagította a fiukat; Abbázia és környéke szinte feledhetetlen maradt.

Két napi tartózkodás után Velencébe indult a társaság. A nyílt tenger új, szokatlan látványt nyújtott. Velencét a társaság lehető legbehatóbban nézte meg. A középtületek, kiváltképen a templomok mérhetlen kincseikkel erősen lekötötték a figyelmet. Lido, Murano, St. Giorgio és St. Lazaro tanulságos képet nyújtottak; maga a velencei élet megismerése szintén igen tanulságos és érdekes.

14-én érkezett a társaság Triestbe; itt leginkább a kikötő, a hajók és Miramar kelttek érdeklődést.

Nagypéntekkel beköszöntött a hazainulás napja s miután Zágrábot beható megszemlélés alá vettük, mindenki már csak otthonát látta szeméi előtt, melyet hosszabb távollét után 17-én délben szerencsésen értünk el. A vasuti állomásnál bucsút vettek a fiúk újvidéki bajtársaitól s örömmel és elragadtatással meséltek az itthonmaradt társaknak a látottakról.

Nem mulaszthatjuk el itt is megemlékezni Eugenio Cagnetto urról, a velencei „Albergo Cavaletto“ és Merk János urról, a fumei „Hotel de la ville“ tulajdonosáról ama figyelmes és lelkiismeretes ellátásért, melyben a társaságot részesítette.

—k—

Ujdonságok.

Személyi hir. Dr. Platz Bonifác, tankerületi főigazgató a busvétii ünnepeket Baján töltötte, a hol a zirci rendháznak volt vendége.

Főispáni installáció Baján. Az ujonnan kinevezett bajai főispánnak, Schmausz Endrénének installációja e hó 29-én lesz megtartva. Az ünnepeken Karácson Gyula vezetésével Bácsmegeye közönségét egy küldöttség fogja képviselni.

Kinevezés. Ófelsége a király Polgár Istvánt a szabadkai kir. járásbírószághoz albróvá nevezte ki.

Kinevezés. A földmíveléstügyi m. kir. miniszter f. évi 20713. szám alatt kelt elhatározásával a gombosvajszkai ármentesítő és viszályozási társulat miniszteri biztosa mellett az 1885. évi XXIII. t. c. 124. §-a értelmében működő véleményező bizottság tagjává Tripolszky Béla vajszkai lakost nevezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Sternáth Antal, keceli plébános, e hó 12-én, életének 42. papságának 19. évében a halotti szentségek felvétele után meghalt. — Keceli ideiglenes plébános helyettesnek Hirka Balázs ottani káplán rendeltetett ki.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a zentai kir. járásbírószágnál albrói állásra.

Miniszteri tilalom. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter valamennyi II-od fokú iparhatósághoz intézett rendeletében egy felmentett eset alkalmából kijelentette, hogy miután az 1891. évi XIV. t. c. 79. §-a értelmében a betegsegélyző pénztárak a székely szerint illetékes első fokú iparhatóság felügyelete és ellenőrzési jog gyakorlása az idézett törvény értelmében az első fokú iparhatóságoknak törvényszerű hivatalos köteleességét képezi, ennélfogva ezen ténykedésért a betegsegélyző pénztáraktól semminemű díjazást elfogadniok nem szabad, mert egyrészt az illető iparhatóságoknak azon eljárása, hogy tiszteletdíjat fogadnak el, a büntető-törvény illető rendelkezése értelmében megvesztegetésnek lenne minősítendő, másrészt pedig, mert a betegsegélyző pénztárak a pénztári tagok által befizetett járulékokat kizárólag csak a törvényben meghatározott segélyezésre, tartalék-alap gyűjtésére és a pénztár kezelési költségeinek fedezésére fordíthatják.

Főispáni ebéd. Dr. Vojnits István főispán a bajai tisztelő küldöttség tiszteletére ebédet adott, a melyre hivatalosok voltak: Szutrély Lipót, dr. Hegedűs Aladár, Erdélyi Gyula, Vojnits Dániel, Szenczy Győző, dr. Bruck Samu, Bodrogh Gyula, Szűcs Ferenc, Latinovits János, Tury Mátyas, Jeney Mihály, Meskó László, dr. Bernhardt János, Evetovits János, Juhász István, Michits István, Karácson Gyula, Schlager Gyula, ifj. Vojnits István, dr. Molnár Károly, Széchényi József, Koczkar Zsigmond és dr. Balogh Ernő.

Eljegyzés. Gallé Dani, Zombor város aljegyzője, eljegyezte Gallé Evi kisasszonyt, néhai Gallé Gusztáv volt kis-szebeni ügyvéd leányát.

A gyerekek előadása. Nagy sikert ért el a zombori róm. kath. tantestület. Mint mult számunkban közöltük, a kalocsai „Tanítók Háza“ javára előadást rendezett csupa iskolás gyermekekkel a városi színházban. A hétfőn megtartott és a közönség rendkívüli érdeklődése folytán kedden megismételt előadásnak programját már közöltük az összes szereplők és rendezők névsorával. Most csak a teljes siker konstatálására szorítkozunk. A közönség mindkét este zsúfolásig megtöltötte a színházat s lelkesen tapolt az apróságoknak. Ugy a kis leánykák, mint a fiúk pompásan megfeleltek a feladatoknak; a közönség nem győzött eleget tapsolni. A buzgó tanítók és tanítónők, a kik a rendezés nehéz tisztjét viselték, a legnagyobb foku elismerést érdemlik.

Vizáradás. A városunkon keresztül vonuló vízvezető árok, vagy a mint közönségesen nevezik „városi sánc“, mely a köruton, korzón és apatini-uton át a „balasz tanyá“ ig terjed és e helyen a Ferencsatornába természetes lefolyása van, a napokon át tartott esőzések folytán, medréből kikelve, eredeti lefolyása helyett az

nyerheti a főnyereményt. Az állomásfőnök meg úgy nezett rám, mintha én öltem volna meg az apját. A kocsisok torknuszakadtából kezdtek kiabálni, a mint kiléptem a váróterem ajtaján:

— Adolf ur! Adolf téns ur!

Mivel más nem volt ott akkor, valószínűleg nekem kiabáltak. En Adolf? Az egész csalámban akkora Adolf sincs, mint a kis körmöm. Azért sem ülök kocsi-ra. Ez volt vesztém.

Nem értem még be a városba, midőn egy kövér, pirosorrú urat látok felém szaladni. Megáll előttem tiz lépésnyire s levegő után kapkodva, kéklő arccal ordítja:

— Adolf!!

En bámulok a kis hájas dühöngőre, ő közeledik két lépéssel s most már szelíd, szinte szemrehányó hangon mondja:

— Adolf!

Dühös lettem. Gondolhatják, mikor ennek is Adolf vagyok.

— Uram, mit akar velem?

A kis emberke összetette kezét s elkezdett könyöngöni:

— Adolf, az istenért távozz, távozz! Tünkre akarsz tenni? Engem is, a feleségem is, meg a két leányom is? Emlékezz boldogult atyánk végső szavaira!

— Uram — feleltem neki — először is nem vagyok Adolf, másodszor nem tettem még senkit sem tünkre, harmadszor atyám végső tanácsot még nem adhatott, mert most is jó egészségnek örvendő.

— Adolf gunyolsz? Csak gunyolj, ugy is megkeresítetted az életemet, csak keserítéd jobban. De ne őlj meg. A város érdekében, mi az én érdekem is, távozzál, ne szolgáltaas tárgyat a pletykának.

— Uram, ön téved!

— Ne szineskedj Adolf! Ismerlek jól, de . . .
— Semmi de uram, nekem határozott akaratom itt maradni, míg dolgaimat el nem végzem.

— S a leány?
— Nem ismerek itt leányt!
— Adolf, gyilkos! Átkom rád! Átkom rád!
Robant a kis emberke, a mennyire csak engedte a pocakja.

Megkönnyebbülten haladtam tovább. De nem sokáig mentem háborítatlannal. Egy hölgy ment a tulsó oldalon s mosolygott felém. Önkénytelenül megemltem a kalapomat. Nem emlékszem, hogy láttam volna, de ő megismert.

— Jöjjen csak át kedves Adolf!
Ez is! Valami sugta: ne menj át, de mégis ámentem.

— Szép, hogy megismert Adolf — mondá kezemet szorongatva — gondoltam, többé sohasem látom. Ujra hiszek a férfui hűségben. Merre járt azóta Adolf? Szájtátva bámultam új ismerősömrre. Dadogtam valamit, magam sem tudom mit. Ő mosolygott és beszélt tovább:

— Ön Adolf egy kissé gyáva volt. Miért hagyott el mindjárt bennünket. A világ csak beszéljen, míg a száját be nem tömik. En biztos vagyok szerelmében s tudom, hogy elvesz bátyja ellenzésére is.

— Kisasszony, én nem vagyok Adolf!
— Ismerjük kópé. Próbára akar tenni? De nyujtsa karját s menjünk haza. Oh, hogy örül a mama és a papa. Nem jön! Csak megnézi a kis fiút?

No csak ezt hallaná a menyasszonyom, hogy én tudtomon és tudtán kívül egy gyermeknek vagyok apja!
— Asszonyom — mondta szeretetreméltó mosolylyal — nekem még nincsen kis fiam. Csakmost vagyok jegyese egy angyalnak.

Rémítő sikolyban tört ki az én hölgyem.

— Jesszusom, neki mennyasszonya van! Adolf,

Adolf, megölsz engem, gyilkos! Távoz előlem, mert a szemed kaparom ki.

Távoztam is, mintha puskából löttek volna ki. A sikoltásra nagy tömeg ütődött össze, melyen utat kellett törni. Az arcom égett, a szemeim tüzeltek s a tömegeből gunyos nevetés hallatszott. Egyesek megjegyzéseket tettek, melyek korántsem voltak kellemesek, mások hangosan mondták, hogy szégyen gyalázat ilyet tenni a főkapitány öcsésének.

Robantam a pályaudvarba. A mint jegyet akarok váltani, belettközöm az állomásfőnökre.

— No Adolf ur, utazunk vissza? Hehehe! Tudtam, hogy így lesz, hehehe!

Nevetett, szinte rezgett bele a gömbölyt pocakja. Bántott a nevetése. Mérgesen fordultam feléje:

— Uram, ha tréfálni akar, válasszon más bolondot! Nekem elég volt mára. Különbén jegyezze meg, hogy nem vagyok Adolf!

Nézett egy ideig, aztán kezét nyujtva mondá:

— Bocsanat uram, de átkozottul hasonlít Adolfrá, a főkapitány öcsésére. De annak egyik szeme tüvegből van. Ha vendégem lesz, megisszuk a békeparbat.

Megbocsátottam neki, végre is ő volt az egyedüli, ki felismert. Poharazás közben elmondta esetemet s ő is elmondta Adolf történetét; a végén megjegyezte nagy kacagással.

— Még szerencsés volt. Ha a lány apjával találkozik, megbotozza, ha az anyjával, valóban kikaparja a szeméit, a bátyja meg nagy fenyegetések: párbajozó kereskedőség. S a hitelezők! Adolfnak van egy legió.

Mint a legjobb barátok váltunk el.

A kupében forró imákat küldtem az ég urához, ki nem áldott meg egy valóságos főkapitány bátyával s hogy már nem vagyok Adolf.

Korbay Árpád.

apatin
totta
val ki
kelet
lében
az ille
inkáb
glukte
helye
E
zész
király
május
leleplez
küldött
E
nemes
impozat
stádium
kötötte
a határ
L
rosi lap
zölték,
ország
Másnap
hogy La
gyilkoss
legelőz
tovább
kosság
nem, aut
utóbbi
péntek
Vi
a vidék
versenyt
a jeles p
Vilma en
Ap
véres ca
gény mos
fejbe, h
állatias te
dthető v
tegeskeő
kiszért a
All
bor sz. ki
március h
tenyésztés
szabályre
napon át a
ott a hiva
bezek ug
benyujtha
Gy
Alulítottk
jelentik a
sógor Kru
16-án reg
szentségek
történt gy
ugyan e h
a róm. kat
engesztelo
reggeli 7
Áldas és b
16. á. U
tb. szolgab
testvére. K
nevelt leán
számos rok
A sz
ülése. A
évi április
helyiségéb
A jegyzőkö
jelentések.
4. Interpel
miniszter
cheque forga
ter ur 84:0
számadásain
ter ur 1905
betivásár-lát
irányuló ker
elnökség elő
terjesztés a
delmi kongr
iparkamara
háziipari ki
marosvásárhe
törvénynek a
kezeséit mo
átrata az e
tetése ügyé
jegyzésekre e
ben. 14. A n
ványok hét m
ügyében tet
Kifog
egy feloszlás
Mintán meg
kanizsai szor
egy Hidas
kossági szá
személyleírás
megkeresés
halottban esa
András vala
évek hosszú
ban iszákossa
végszükség el
városi temető
Vizár
folyton árad
néhány nap a
A töltéseken
Péntekre virra
tört a víz, els
is víz alatt áll

apatini hid és csatornai fűrdőház közötti térséget árasztotta el teljesen, úgy, hogy ott sem gyalog, sem kocsi-val közlekedni nem lehet. Ezen vízáradás pedig onnan keletkezett, mert a „városi sanc” a Ferencsatorna közelében telve van iszappal és kitisztítva nem lett. Felhívjuk az illetékes körök figyelmét e körülményre annál is inkább, mert a kiránduló helyekben szűkölködő közönségünknek a csatorna parti vendéglő kedves kiránduló helye.

Bácsmegeye a pozsonyi szoborleleplezésen. A pozsonyi Maria Terézia-szobrot őfelsége a király és az uralkodó haz több tagjának jelenlétében május hó 16-án leplezik le nagy ünneppélyességgel. A leleplezési ünnepélyre Bács-Bodrogh vármegye is meneszt küldöttséget.

Eugen-szobor Zentán. A zentaiaknak az a nemes törekvése, hogy Eugen savoyai herceg emléket impozáns szoborral örökítse meg, immár a megvalósulás stádiumába lépett. A szobor-bizottság ugyanis már megkötötte a szerződést Róna József szoborművésszel, a ki a hatalmas ércszobrot 138.000 forintért készíti el.

Latinovits Ernő öngyilkossága. A fővárosi lapok a múlt hét végén azt a szenzációs hírt közölték, hogy Latinovits Ernő, a rigyicai kerület volt országgyűlési képviselője Montecarloban feje lőtte magát. Másnap a lapok már megcáfolták a hírt s azt újságolták, hogy Latinovits teljesen jól érzi magát s hogy az öngyilkosságról szó sincs. A „Magyarország”, amely a hírt legelőször bocsátotta szélnek, a többi lapokkal szemben továbbra is tartotta azt az állítást, hogy az öngyilkosság tényleg megtörtént. Mi igaz a dologból és mi nem, azt biztosan még most sem tudni. Egyik lap legutóbbi értesítése szerint Latinovits Ernő él s ma, pénteken már Budapesten lesz.

Vidéki hírlapírók szövetsége. Szabadkán a vidéki hírlapírók szövetsége javára május 2-án hangversenyt rendeznek, a melyen résztvesznek Várady Antal, a jeles poeta, Zilahy Gyula színművész és neje Singhoffler Vilma énekesnő.

Apagyilkosság. Bács-Madarason f. hó 21-én véres családi dráma történt. Lieskó József 23 éves leány mostoha apját Robár Jánost egy székkel agy ütötte fejbe, hogy az egy pár óra mulva kilehelte lelkét. A fiu állatias tettet azzal mentegeti, hogy anyját akarta apja dühétől védeni, midőn az 4 frt 50 kr miatt régóta bevezetkedő anyját fojtogatni kezdte. Az apagyilkost bekecsérték a bács-almási járásbíróhoz fogházába.

Allattenyésztési szabályrendelet. Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1897. évi március hó 31-én tartott rendes közgyűlésében az allattenyésztésről szóló szabályrendeletet megalkotván, ezen szabályrendelet folyó évi április hó 15-től számított 30 napon át a városi kiadóhivatalban közszemlére kitétetett, ott a hivatalos órák alatt betekinthető és ellene felebezések ugyanezen idő alatt a városi tanácsához címezve benyújthatók.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentik a feledhetlen jó férj, atya, nagyatyja, testvér és sógor Krutelik József nyug. községi jegyzőnek folyó hó 16-án reggeli 7 órakor hosszas szenvedés és a halotti szentségek átjatos felvétele után életének 76-ik évében történt gyászos kimúlását. A boldogultnak hült teteme ugyan e hó 17-én d. u. 3 órakor fog a halottas házba a róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig ugyan e hó 23-án reggeli 7 órakor fog a Mindenhatóknak bemutattni. Áldás és béke hamvaira! O-Becse, 1897. évi április hó 16-án. Özv. Krutelik Julianna, neje. Dr. Krutelik Dániel tb. szolgabíró, fia. Krutelik Anna férj. Nagy Adámné, testvére. Krutelik Valéria, unokája. Szvircevsz Emilia, nevelt leánya. Nagy Adam Csongrádi, sógora. Azonkívül számos rokonai és jó ismerősei.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara ülése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1897. évi április hó 27-én (kedden) délután fél 5 órakor saját helyiségében ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Elnöki jelentések. 3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. 4. Interpellációk és indítványok. 5. A kereskedelemügyi miniszter ur 227. eln. sz. leirata a postatakaréktári cheque-forgalom ügyében. 6. A kereskedelemügyi miniszter ur 8420. számú leirata a kamara 1896. évi zárszámadásainak ügyében. 7. A kereskedelemügyi miniszter ur 19053. sz. leirata a Bács-Bodrogh vármegyei hetivásár-látogatási szabályrendelet megváltoztatására irányuló kérések ügyében adandó véleményért. 8. Az elnökség előterjesztése a székhezépítés ügyéről. 9. Előterjesztés a Szegeden megartandó országos kereskedelmi kongresszusról. 10. A kassai kereskedelmi és iparkamara átirata a Késmárkon tervezett kárpátvidéki háziipari kiállításról és a kamarai értekezletről. 11. A marosvásárhelyi kamara átirata, mely szerint az ipartörvénynek a testületek szervezésére vonatkozó rendelkezéseit módosítani kívánja. 12. A miskolci kamara átirata az országos vásárkor egy részének megszüntetése ügyében. 13. A soproni kamara átirata a cégjegyzésekre és törlésekre vonatkozó rendelkezések ügyében. 14. A marosvásárhelyi kamara átirata a postautalványok hét napra korlátozott érvényének meghosszabbítása ügyében tett előterjesztésének pártolását.

Kifogott hulla. Zentán a napokban a halászhók egy felosztásnak indult hullát fogtak ki a Tiszából. Miután még a múlt hónap 22-én értesítette a török-kánizsai szolgabíró a zentai kapitányságot, hogy ott egy Hidas Bodó András nevű kútbekházi lakos öngyilkossági szándékból a Tiszába ugrott és az öngyilkos személyleírása a hullára illet; a zentai kapitányság megkeresésére Bodó Andrásné megjelent Zentán és a halottban csakugyan férjére ismert. A kifogott Bodó András valamikor jómódu gazda volt Kútbekháza, sőt évek hossza során bírói tisztséget is viselt, később azonban iszákosságra adta magát, elszegényedett és most a végszükség elől a halálban keresett menedéket. A felsővárosi temetőben takarították el.

Vízáradás. O-Becseről írják: A Tisza még folyton árad s ha hinni lehet a felvidéki híreknek, néhány nap alatt még 40—50 centimétert fog áradni. A töltéseken mindenfelé erősen folyik a védekezés. Péntekre virradóra az ugynevezett urak-kertjébe is be-tört a víz, elszakítván a gyenge gátat. A t.-becsei csárda is víz alatt áll.

Régiségek. Zentán régi templom romjára akad-tak a réveszek a bákai lejárónál dr. Király Sándor földjén. Egy oszlopfőre bukkantak ugyanis, mely körül emberi csontok voltak szétszórva a földben. A réveszek azt beszélik, hogy a partból a Tisza hullámai ott igen sokszor fegyver és szobor darabokat mosnak ki.

Felolvasás. A baja—bátaszéki áthidalás megvalósításának érdekében szükséges érdeklődés ébrentartása és nagyobb arányú mozgalom indítása érdekében dr. Boszkovics Mór bátaszéki községi orvos a bajai kereskedelmi kaszinóban e hó 18-án este 8 órakor „A Közép-Duna áthidalásának szüksége közgazdasági szempontból” címen felolvasást tartott.

Névváltoztatás. Spitzer Aron bajai szobafestő-segéd vezetéknévét „Szilágyi”-ra változtatta.

Öngyilkosság. Turján a napokban Ruszov Gyurica földműves eddig ismeretlen okból felakasztotta magát. Hozzá tartozók csak akkor akadtak rá, mikor már lelke a másvilágon számolt be földi cselekedeteivel.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Tukats Miklósné szül. Mihály Anna, egy a maga, mint gyermekei: Schöbel Gyula és neje Hlavinka Anna, Schöbel Berta férjzett Tukats FABIÁNNÉ, Schöbel Jenő nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a forrón szeretett férj illetve apának Tukats Miklós O Kanizsa községi jegyzőjének, Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsági tagjának, községi és egyházi képviselő és iskolaszéki tagnak stb. folyó évi április hó 21-én reggeli 3 órakor a halotti szentségek átjatos felvétele után életének 52. évében történt gyászos elhunytát. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 22-én délelőtt 8 órakor fog az ó kanizsai róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutattni. A megboldogult hült tetemei folyó hó 22-én délután fél 4 órakor fognak az ó-kanizsai róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. O-Kanizsán, 1897. évi április hó 21-én. Áldás és béke legyen porai felett!

Adakozás a Vörösmarty szoborra. A helybeli Állami főgimnázium II. B) osztálybeli tanulói közül Vörösmarty költőnk szobrára adakoztak: Bosnyák János, Kollár Béla, Konyovits János, Mayer Rezső 2—2 kor., Barna Gusztáv, Bozsászkó János, Csizmazia István, Gragyánszky Péter, Hábn Lajos, Kókay Dezső, Kulits Antal, Kupuszarevits István, Lugumerszky György, Prágyik Flóris, Ráics István, Sztéfanovits György, Tóth László, Treer János, Ullrich Alajos, Veszeloovszky Dezső, Zomborcsévits Gyula 1—1 kor., Keller Albert, Szamosy Ferenc, Sztójkov Rádó, Vanyur Imre 60—60 fillér. Összesen 27 kor. 40 fillér.

Műkedvelői előadás B.-Almásán. Husvét másodnapján tartotta az almási műkedvelői színi társaság az uri kaszinó helyiségében és ennek javára második sikerült előadását. Színr került „A vén bakancsos és fia a huszár” c. 3 felvonásos népszínmű. Ünnepe lévén, a kaszinó terme — melynek azonban felét a szinpad foglalta el — zsúfolásig megtelt disztíngált közönséggel. Az előadás sikerültnek mondható. Különösen jól alakították és gyakori tapsot kaptak a következő szereplők: Vörös csapláros (Fraier Antal ur), Ilon, Frici gyermekei (Reichstein Róza urhölgy és Maurer József ur), továbbá Sugár Mihály vén bakancsos (Petrekánits Antal ur), Laci fia (Földi Illés ur) és Lidi kántor leánya (Babér Böske urhölgy). Előadás után tánc következett.

Bikaviadal. A legutóbbi számunkban közölt „Bikaviadal” című közleményünk folytatásaképp írják O-Becseről: A bikaviadal csaknem emberléttel végződött. A vad bikák akkor nem szállíthatták el, hanem nagy-pénteken indították utnak több társával. Az a második szállítás nem járt ugyan annyi nehézséggel, mint az előbbeni, de éppen olyan borzalmas jelenetek játszódtak le, mint az elsőnél. Isten őrizte, hogy Gerber Nándor sörgyárost a megvadult bika meg nem ilte. A többi bikák szép csendben vonultak ki az istállóból s minden ellenszűgélés nélkül mentek a hajcsárok előtt a vasutra. Utoljára hagyták a multkor vadat. Szarvaira erős köteleket kötöttek, altestét is kötéllal szorították le. Amint az istállóból kiérték vele, rémisztő bődítet, fejét levágta és a szemközti álló sörgyárosnak rohant. A hátsó kötélt, melyet 4 ember tartott, elszakadt, a két oldalt levő 6 embert pedig mint lapdát hánnya ide-oda, hiába húzták a kötelet, csavarták a farkát, nem ért semmit, vitte magával az embereket és futott vesztül az előle menekülő sörgyáros után. Már ez a látvány hajmeresztő volt, a bika bömbölése, az emberek jajveszérése és kiabálása borzalommal és rettegéssel töltöttek el a szemlélőket. De egy pillanat múlva meghült a emberben a vér. Gerber futása közben megböltik, a földre zuhan, de már készült tovább futni, mikor a bika utoléri és bozontos fejével messze, a falkövébe löki. Mintha minden dühét gazdájának akarta volna kitölteni a fenevad, úgy rohant — magával rántva a köteleket fogó embereket is — a sörgyárosra és bőve fuja szorította homlokával a falnak. Mindenki biztosra vette, hogy a bika most már megöli gazdáját, de a végső pillanatban egy cseléd odafutott és a kezében levő vasvillával hatalmas csapást mért a bika tájékozott orrára, majd hirtelen belédöfte villáját. A fájdalomra a bika megbátrált, ezt a pillanatot Gerber felhasználta és félre ugrott. A másik percben már utána vetette magát a bika, de akkor már a cselédnek is ott termettek s botokkal, vasvillákkal támadtak a bika ellen, de csak akkor fekezhették meg, mikor Bachrach Laci egy késsel a szemét kiszúrta. Gerber ma már túl van a veszélyen. A bikával még a vasutnál is sok bajuk volt, mert nem akart a kocsiha menni. Kétszer kellett títzet gnyjtaní alája, míg felugrott a dobogóra.

Nagy lóvásár Érsekújvárott. Felkérítettünk a következő sorok közlésére: A nyitramegyei gazdasági egyesület által a f. évi május hó 2-án és 3-án (vasárnap és hétfőn) rendezendő XV-ik érsekújvári lóvásárra (Budapesttől 2 órányira) annyi külföldi kereskedő jelentkezett, hogy a rendezőség szükségesnek tartja a lótenyésztő gazdák figyelmét ezen körülményre különösen felhívni. A kereskedők tömeges jelentkezése mutatja a nagy keresletet s alapos kilátást nyújt a tenyésztőknek arra, hogy lovaikat Érsekújvárott jól eladhassák. Lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelkezhetők. A vásár megnyitása előt május 2-án déli 12 órakor Monostori Károly, a budapesti állatorvosi akadémia tanára az érsekújvári városbába nagytermében a lótenyésztés helyes irányáról s a célszerű értékesítési módokról tart előadást.

Dalestély. A bezdáni olvasóköri dalárda 1897. évi április hó 24-én saját helyiségében az olvasókör javára táncmulatsággal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. Műsor: 1. Fobász. Oláh Károlytól. 2. Kápolna. Kreutzertől. 3. Zengjen a dal. Palotásy J.-től. 4. Népdalok. 5. Szózat. Egressy Benítől.

Közgyűlés. A „Magyar gazdatisztek és erdő-tisztek országos egyesülete” május hó 2-án tartja közgyűlését, melynek tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyvet hitelesítő két tag kiküldése. 3. Évi jelentés. 4. 1896. évi zárszámadás és vagyon kimutatás. 5. 1897. évi költségeloirányzat. 6. Az országos gazdaszövetségbe való belépés kimondása. 7. Választások. 8. Indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal írásban adattak be. A közgyűlés elé terjesztendő számadások szerint az egyesület bevétele volt 1896. évben 11097 frt 40 kr, kiadás 9353 frt 51 kr, melyből tőkésítésre fordított 2447 frt 94 kr, egyesületi tagok segélyezésére 845 frt, a mezőgazdasággal és erdőszéttel foglalkozók nyugdíj-intézetének költségeire 2373 frt 02 kr. Pénztári maradvány 1743 frt 89 kr, mely a jövő évre átvitetik. Az egyesület vagyoni állapota 26,860 frt 74 kr, mely takarékpénztárba őriztetik. A tagok figyelmé felhívatik, hogy a közgyűlés alkalmából egy mint az előző években, az idén is kirándulás rendeztetik és pedig május hó 3-án a fővároshoz közel fekvő főmáltásos Metternich Sándor hercegné mintaszertűen kezelt biai uradalmába. Ezt megelőzőleg május hó 2-án d. u. 4 órakor a közp. vásárcsarnok megtekintése tervezetlik. Találkozás a főkapu előtt. A közgyűlés ideje május 2-án reggeli 8 órára tétetett azért, hogy a közgyűlés után a tagok az ezredéves kiállítás területén a városliget megett tartandó tenyész állatvásárt is megtekinthessék.

Attérés. Mesznerics Károly szabadkai születésű és ó-becsei illetőségű 20 éves iparossegéd nagyszombaton áttért a nazarénus hitről a róm. kath. vallásra. Kereszt-apja Paukovich Ottó ny. kir. táblabíró volt.

Szerencsétlenség. E hó 15-én Bács-Petrovo-szellón Dabis Gyula asztalos 6 éves leánykaja a vízzel tett árok partján addig széleskedett, míg bele nem esett. Sikoltására pajtásai segítségére siettek, de mire kihúzták az árokból, megfulladt a posványos vízben.

Mákhaj mérgezés. Kovács Teréz ó-becsei lakosnő e hó 15-én gondatlanságból megmérgezte 13 hónapos Anna nevű gyermekét. A szülő és a hozzátartozók azt vallják, hogy a kis lány egész nap sirt és sehogy sem tudták mi a baja. Az anyja valamí vén asszony tanácsára mákhajat tört össze és abból egy kanállal a kicsinek beadott. Néhány perc múlva, hogy a leánya a port bevette, erős görcsöket kapott, majd mély álomba merült, a miből azután többé fel sem ébredt. A gondatlan anyát, ki gyermekének halálát okozta, a bírósághoz feljelentették.

Salamoni ítélet. O-Becseről írja levelezőnk: Hajdanában bölcsességéről híres Salamoni király két asszony által magának követelt gyermek felett hozott világraszóló ítéletet, mult szerdán pedig Horváthy Milán törvénybíránk döntött el éleselméjű két asszony közt egy kutyá bírása miatt támadt perpatvart. A kis pumit magának tartotta két hölgy: K. J.-né és Sch. L.-né. A kis állat róla fel nem tett kutyá — ravaszszággal koketirozott mind a kettővel, elfogadott úgy K. J.-né, mint Sch. L.-né urnó tejeskáváját, cukorsüteményét, simogatását és dédelgetését. De puminak ezen turpissága nem tarthatott sokáig, mert pumi nem volt elég szilárd jellemű, kizárólag csak egyik urnóhoz szegődni, a két hölgy több heves jelenet és összekoccanás után a törvénybíróhoz fordult igazságért, magukkal vivén a vita tárgyát, a kedvenc pumit. A községi bíraskodásról szóló utasításban, de a bíró több évi paxisában sem fordulván elő hasonló kutyaper, miután a bíró a feleket ki nem békélte, mindegyiket kikérdezte: melyikük hol szerezte, mióta bírja a kis csunya állatot? s mivel bizonyítja állítását? Ezen vallatás nem vezetett eredményre, a törvénybíró a szoba távolabbi sarkába vitette pumit s felszólította K. J.-né urnót, hogy pszt-pszt mondván, hívja magához a kutyát. Megtette. A kutyá hozzá futott. Most Sch. L.-né hitva fel, hogy pszt-pszt-tel ő szólítsa az ebet. A kis számító Sch. L.-néhez is oda szegődött. A kísérlet tehat nem sikerült. De nem azért bíró a bíró, hogy felüljön, mást próbált. K. J.-né a piactér bal, Sch. L.-né jobb oldalán lakik. A bíró két hites esküdt felügyelete alatt egy kisbíró által pumit a piactér közepére kitenni rendeli, bölcsen feltevén, hogy a kutyá onnét igazi otthonába menend. Letétetvén a kis állat, a hivatalos esküdték megfigyelése mellett tekint jobbra, tekint balra s kényeztetőt nem látván, hegyezi füleit, kinyújtja farkát s uccu! neki iramodik jobbra s meg sem áll, míg be nem fut a nb. Drázsicsné-féle házba. Ezzel el lett intézve a vitás kérdés. Pumi Sch. L.-né urnónek íteltett oda.

Művészet és irodalom.

Új férfikarok. Az „Apolló” kargyűjtemény XI. évfolyam harmadik része a következő új művekkel jelent meg: 213. kar. Szentirmay Elemér: A mámi meg a táti. (Humorisztikus kar.) 214. kar. Dr. Horváth Ákos: Késő vágy. 215. kar. Engelsberg E. S.: Oly távol. Az „Apolló” a magyar férfikar irodalmát kívánja fejleszteni s mint olyan a legjobb eredeti magyar műveket közöl, de irodalmából a legjobb munkákat is közli magyar fordításban. Előfizetési ára évfolyamonként egy példány vezérkönyv és négy számlra 2 frt 50 kr. Az „Apolló” kiadóhivatala: Budapest, VI. ker. Lázár-utca 18. sz. a.

Felhasznált pillanat. Tegyük hozzá: egy jól felhasznált pillanat. Lehet-e több gyönyörűséget szerzeni egy pillanat alatt, mint csókot lopni attól, akit szeretünk. Neogrady Antal festőművészünk pompásan örökítette meg ezt a jelenetet. Erdőben vagyunk árnyékos fák alatt. A társaság nagy, akik szeretik egymást, csak a szemekkel beszélgethetnek. De egyszerre csak ki tudja hogyan és ki tudja miért a társaság szétoszlik, egyik nem foglalkozik a másikkal, mindenkinek figyelmét más ragadja meg s ebben a pillanatban elcsattan a szerelmeseik ajkán egy csók. Még a napsugár is mosolyog ezen a jeleneten. Ime egy jól felhasznált pillanat. Ezt a pompás képet élethű reprodukcióban közli az Ország-Világ husvétii száma, amely valóságos kis diszalbom, telve gyönyörű képekkel és irodalmunk kitünőségeinek dolgozataival. Azoknak névsora, akik az Ország-Világ husvétii számába irtak, a következő: Abonyi Árpád, Va.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
 kös- és váltó-ügyvéd.
 Lapfőadó és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Tanonc kerestetik.

Egy jó házból való fiú tanoncul azonnal felvétetik.
 Bővebb érteftítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Virág- és főzelek-palánták.

Igen szép és olcsó

virág-szőnyeg-palánták

minden színben, úgy nemkülönben

főzelek-palánták

nagy mennyiségben kaphatók

Goeser Vitus

városi műkertésznél
ZOMBORBAN.

3-1

1982. szám. kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

A zombori járásba kebeleztet Sztanisics községénél elhalálozás folytán megüresedett és évi 400 frttal javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázat nyitottik. Felhívtnak az ezen állást elnyerni óhajtok, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi május hó 25-éig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezetteket figyelembe nem veszem. Zombor, 1897. évi április hó 5-én.

VUJEVICH,
 szolgabíró.

3-2

Haszonbérbeadás.

Néh. Konyovics Jusztin tulajdonát képező és a zombori 6651. sz. és 6824. sz. tjkvben felvett Sáponya, Ivanovszel és Keleti Gradina pusztában fekvő összesen 366 hold 1245 ölnyi (holdját 1600 ölével számítva) ingatlan, mely egy darabban van és Csonoplától 10 pernyi távolságban fekszik, nyilvános magánárverésen vagy esetleg szabad kézből is 6 évre, esetleg rövidebb időre is, haszonbérbe fog adni. Ugyancsak haszonbérbe fog adni Konyovics szül. Birvalszky Miléva tulajdonát képező és a zombori 4374. sz. tjkvben felvett Keleti Gradina pusztában fekvő és összesen 50 hold 1386 ölnyi területű ingatlan, továbbá a néh. Konyovics Jusztin tulajdonát képező és a zombori 20. sz. tjkvben felvett VII-ik szőlőtáblában (a róm. kath. temető közvetlen közelében) fekvő szőlő és szántóföld 10 hold kiterjedésben.

Közelebbi feltételek megtudhatók dr. Konyovics Dávid zombori ügyvéd irodájában. 3-1

3780. sz.
 tkvi 1897.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sztanisicsi takarékpénztár végrehajtónak Miskovits Kuzmann végrehajtást szenvedő elleni 260 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Sztanisicson fekvő a sztanisicsi 1668. számú betétben foglalt Miskovits Kuzmann nevében álló A. I. 1-2 sor, 351-352 hr. s 508. ö. i. számú ház és beltelekre az árverést 442 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1897. évi június hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor** Sztanisics községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvényi 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatti kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi március hó 22-én.
 A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság,

Radány Péter,
 kir. tvszéki bíró.

3-1

Pschorr-sör.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek b. tudomására adni, hogy a világhírű müncheni

Pschorr-palack-sör

(Pschorrbräu),
 mely az orvosi kapacitások által legmelegebben ajánlatik, egyedüli lerakatát Zombor és környéke részére megnyertük és mindig eredeti és friss töltésben nálunk kapható.

Kiváló tisztelettel
Weidinger S. és Zs.

Pschorrbräu.

Uj találmány hölgyeknek!

Az ipar legnagyobb csodája!

A kézi himzés egy fél óra alatt megtanulható az ezredéves kiállításon a legnagyobb aranyéremmel és diszoklevéllel kitüntetett

„Viktoria“

cs. és kir. szabadalommal ellátott önműködő kézi himzőgépen, amelynek ára

csak 4 frt.

Minden egyes gépen cs. és kir. szab. Viktoria jel látható, amely ezen jellel nincs ellátva, az hamisított.

Képviselőt és gyári raktár Bácsmegeye részére:

TELTSC HÁSPÁR

műszerésznél Zomborban.

305. szám.
 1897.

Árlejtési hirdetmény.

A tekintetes törvényhatósági bizottság három iskola-tanterem felépítését engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából **7-ik évi április hó 29-ik napjának délelőtti 9 órájára** alulirt községi előjáróság helyiségében tartandó zárt és nyilvános versenytárgyalás hirdetik. A versenyzni óhajtok felhívtnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat az árlejtési feltételek és 112/1897. számú közgyűlési határozatban megállapított 5677 frt 68 kr költségösszeg 10%-ának megfelelő bánatpénz csatolása mellett 1897. évi április 28-án délelőtt 9 óráig a községi közigazgatási iktatónál annyival inkább adják be, mivel a később érkező zárt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A nyilvánosan szóbelileg árlejtezni szándékozik az előirányzott összegnek 10%-át az árlejtés alkalmával folyó évi április hó 29-én az árlejtés megkezdése előtt tartoznak készpénzben vagy elfogadható értékpapirban letenni.

A szóban forgó és két helyen építendő iskola-tantermekre vonatkozó tervek, költségvetés és feltételek a községi előjáróságnál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Adán, 1897. évi április hó 15-én.

Aradszky Ulászló, **Wolf József,**
 jegyző. bíró.

HIRDETMEY.

Kényelmes urilak és szükséges gazdasági épületekkel ellátott 500 holdas fagositott nemesi birtok Baranya megyében kedvező feltételek mellett eladó. — Átvehető folyó év őszén. — Cim a kiadóhivatalban. 3-2

Felhívás!

Alulirtotak, mint a „Kovilyi takaré- és kölcsönös segély-egylet mint szövetkezet felosztás alatt álló cégnek felszámolás eszközésével megbizottak, az 1875. évi XXXVII. t. c. 249. §-a értelmében a fenti szövetkezet bitelezőit ezennel felhívjuk, miszerint, tekintettel hogy az egylet az alapszabályok értelmében kintűzött 5 évi fenállási határidő lejártával feloszlott — az esetleges igényeik és kötelezettségeik érvényesítése végett legkésőbb jelen felhívás harmadszori közhírré tételétől számított **6 hónap alatt** alulirtotaknál jelentkezzenek. Kelt Felső-Kovilyon, 1897. évi ápril hó 12-én.

KOVILYI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA.

371. szám.
 kig. 1897.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának 62/1897. közgy. számú határozattal egy 4 tanteremű új elemi népiskola felépítése 11.917 frt 55 krnyi és ugyanezen határozattal a jegyzői lak kibővítése is 1908 frt 90 krnyi előirányzott összeggel engedélyeztetett, mely építkezéseknek egyenkénti árlejtés utján kiadása **folyó évi május hó 6-án délelőtti 9 órakor** Káty községében fog eszközöltetni, melyre a vállalkozók ezenel meghívtnak.

Az árlejtési feltételek és tervek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. Kelt Kátyon, 1897. évi április hó 15-én.

Szaich Gyula, **Renner Frigyes,**
 jegyző. 3-1 bíró.

1723. szám.
 kig. 1897.

Hirdetés.

Közhírré tétetik, miszerint Ó-Kanizsa község tulajdonát képező s tenyészképtelenség miatt kiselejtett 5 drb szóval: öt darab bika és 1 drb kan **folyó évi április hó 29-én délelőtt 9 órakor** Ó-Kanizsa községében nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Ó-Kanizsán, 1897. évi április hó 13-án.

Mihály Sándor, **Popovits György,**
 közs. I. jegyző. közs. I. bíró.

3913. szám
 kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó Bács községben elhalálozás folytán megürlt 360 frt évi és utólagos havi részletekben fizetendő javadalmazással egybekötött gyalogrendőrvetetői állásra pályázatot nyitok. Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy sajátkezleg irk és szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **e hó 30-ig** nyujtsák be.

A pályázótól megkivántatik a magyar nyelvnek szóban és írásban való olymértű bírása, hogy az előirt írásbeli teendőket azon végezhesse, ezenkívül a szláv nyelvek valamelyikét beszélje, rovatlan előélet, tökéletes egészséges test, azok kik a közbiztonsági szolgálatban mint csendőr altiszt, csendőr vagy rendőr működtek, előnyben részesülnek. A rendőrvetető ruházatát sajátjából fedezi, szerelését a községtől kapja.

Hódságh, 1897. április hó 14-én.

Vissy József,
 főszolgabíró.

Kerékpár-sport kedvelők figyelmébe!

Legújabb 97-es kerékpárok!



Évek óta fenálló kerékpár-raktárom újlag a leghirvevesebb gyártmányu **kerékpárokkal** felszereltem: vannak angol, francia, német és stajerszági kerékpárjaim és alkatrészek.

Tanítás ingyen. — Használt gépek becseréltetnek. Kellemes fizetési feltételek!

Olcsó árak. — Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás. — Javítások olcsón és gyorsan.

Kiváló tisztelettel

Teltsch Gáspár.

Egy használt női és férfi kerékpár olcsón eladó.

Legolcsóbb butorbevásárlási-forrás ZOMBORBAN, a takarékpénztárral szemben.

Butor áruraktáromat újonnan felszerelve, van szerencsém a n. é. közönséget ennek szives megtekintésére tisztelettel meghívni.

Teljes hálószoba, ebédlői, szalon, irodai és uriszoba berendezések

az egyszerűbbtől a legdiszesebbbeni kivitelig, a **legjutányosabb árak s jótállás mellett**; nemkülönben mindennemű egyes butordarabok, mi csak a lakberendezéshez szükségesek u. m.: **szekrények, ágyak, éjjeliszekrények, asztalok, székek** sat. magas famláju finom **ebédlő-divánok** mintázott pillehebel, **ottomanok** és **kisebb divánok, hajlított fából levő butorok, vasbutorok**, mindennemű **tükrök és képek** sat. **nagy választékban** a legszilárdabb kivitelben **jótállás mellett** az árak jó minőségéért, oly **jutányos árakon**, hogy bátorozottan állíthatom, hogy jóval olcsóbban mint bár ki másnál

Kárpitozott butorokat ugy saját műhelyemben mint kívánatra a t. megrendelő lakásán, mint e szakmának képzett mestere, a legesinosabban, szintén igen jutányos árak mellett készítek.

Teljes tisztelettel

ADLER ADOLF
kárpitos, díszítő és butorkereskedő
ZOMBORBAN, a takarékpénztárral szemben.

Az előkelő világ arczépitője a

Királynő arczéme,

mely hatásánál fogva föltűl minden eddig ismert arczépitő szereket.

Ártalmas alkatrészekből ment, nem tartalmaz zsiros anyagot, a bőr által teljesen felszívatik. Rövid használat után eltávolít az arczól minden bőrtisztítást, u. m.: **szepőt, májoltot, pórsenést, mitessert** stb., a bőrt **fénytelen simává és hófehérré teszi**, nappali használata megőrzi az arczot a szél és hideg káros hatásától. Igen alkalmas színházak és estélyekre, mivel a hölgyor általa jobban tapad és az arczon állandóan megmarad.

EGY TEGÉLY 70 KR.

Királynő crème szappan,

melynek alkatrészei a Királynő arczéme-el szoros összefüggésben vannak, a bőrnek simaságot, üdéséget kölcsönöz. Kiváló jó illatánál fogva legelső toillette szappan. **Egy darab 50 kr.**

„Mivel hasonló névvel teljesen értéktelen és ártalmas utánozások vannak, minden tegély védjeggyemmel van lezárva.” Egredál kapható:

TEMESVÁRY JÓZSEF
Angyal-gyógyszertárban ZOMBORBAN.
52-17 Postai megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

A Zombori Kerékpár-Egyesület felügyelete alatt álló

Attila-kerékpár

egyedüli gyári raktára Bács-Bodrogh vármegye részére

POCK LÁSZLÓ

ZOMBORBAN.

A zombori kerékpár-egyesület szállítója. — Javitóműhely saját házban.

Üveg, porcellán, lámpa, majolika, luxus- és khinaezüst diszárak gyári raktára.

Vidéki megrendelések 24 óra alatt pontosan eszközöltetnek.

Attila-kerékpárok gyári árakon kaphatók. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vidéki főraktáraim: **Baja, Szabadka, Ujvidék, Zenta.**



Hirdetmény.

Alulírott a n. é. közönség tudomására adom, hogy a kistemető-utcában levő Puskás Ágoston-féle házat megvettem és az építészeti irodát továbbra is fentartom és továbbvezetem és a mai naptól fogva mindennemű, az építészeti szakba vágó munkálatokat, ugyszintén tervek és költségvetések készítését elvállalom, kérve a n. é. közönség becses támogatását.

Kifogástalan és pontos kivitelért jótállást vállalok.

Zombor, 1897. évi ápril 7-én.

Bernhardt Károly,
építő- és kőműves-mester.

KEIL-LAKK
(Clasur)

legkifutóbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palack ára 1 lrt 85 kr., 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és leggyorsabb becseréltő-szer kemény padló számára. Egy palack ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkérek stb. beanyozására. Egy kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glaser”-fénymáz
legjobb szer mosdóasztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére. 1 kis doboz 45 kr., 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: 8-7

Heindlhofer Róbertnél Zomborban.

3458. szám
kig. 1897.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMEY.

Bács-Keresztur község képviselőtestületének 1896. évi július hó 19 én 28. szám alatt hozott azon határozata, hogy a községhez és jegyzői lak 11174 frt 36 kr költséggel újból felépíttessék, a vármegye törvényhatósági bizottsága részéről 290/1897. közgy. számú határozatával jóváhagyást nyerve, az építkezések biztosítása céljából **f. évi április hó 28-án d. u. 2 órakor** Bács-Keresztur községében szűz és zárt írásbeli verseny tárgyalás fog tartani.

Bánatpénzül 600 frt teendő le vagy esatolandó az ajánlatához.

A tervek és építési részletes feltételek a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

B.-Kulán, 1897. április hó 10 én.

Dr. Széchenyi Tamás,
főszolgabíró.

2684. szám.
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye titeli járásához tartozó Alsó-Kovil községében leköszönés folytán üresedésbe jött s évi 240 frt javadalmazással ellátott végrehajtói állásra pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi április hó 30-áig** annál is inkább nyujtsák be, mivel a később beérkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik még, hogy a községi jegyző — tekintve a csekély fizetést — évi 60 frttal sajátjából toldja azt meg, úgy hogy a fizetés 25 frt 33 krra jön.

Titelen, 1897. évi április hó 10-én.

Veszelinovits Milorád,
szolgabíró.

2057. szám.
kig. 1897.

Pályázat.

Bodrogh-Monostorszegh községben üresedésben levő községi jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen jegyzői állással 800 frt készpénzfizetés, szabad lakás, 21²⁵⁸/₁₀₀₀ hold szántóföld és 667 ööl külsőkert haszonélvezete van egybekötve. Az ingatlanok után járó adókat a jegyző köteles fizetni.

Felhívom azokat, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, miszerint a törvény és megyei szabályrendelet által megkivánt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **folyó évi május hó 5-éig** nyujtsák be.

Apatin, 1897. évi április hó 13-án.

Deák Zsigmond,
főszolgabíró.

XX. é.

Egyes Fél Negy

Az e telenebb talál szid esomót l

Az e éle persze Nem is in

Hazaj kulturális rágalom, osztályrésztése ez, ne sokkal tö egyszerű De m áldozásnak szolgálni: ben férfias ködő táma hogy az u Köteleesség hatástalanu Bánfy tétől. Kem dások érik elmondhatn ról mondot ütik, anna Eleint ték. Ugy g s a szabac alig kiheven krizissel vá

Mikor aratja a pol rá, hogy m joggal félte tások után megnöveked

Most, megtörtént, vált: most a elkezeredet és tekintéy

Eddig nisége a tá

Még le hogy privát szolgálja u kívül más magartatásá

Egy hangzott e félénken, ké hogy a Vat közü organ Onnan sziv melyeknek szonya az u

A minie megye főispá hiszen sok f meg talán a volt egy nag megyének, b az adminiszt

Nem ir sejtetik, hog veje a minie inkább, min szemközt s most a Fe főispáni kiné utólag, holo jutott e min tizmusz kin

Bánffy ennél igazse nem lehetett

Egész élete

Mikor a Doboka meg